

哥林多后書 第二章 1-17

- 1.我自己定了主意再到你們那裡去，必須大家沒有憂愁。
- 2.倘若我叫你們憂愁，除了我叫那憂愁的人以外，誰能叫我快樂呢？
- 3.我曾把這事寫給你們，恐怕我到的時候，應該叫我快樂的那些人，反倒叫我憂愁。我也深信，你們眾人都以我的快樂為自己的快樂。
- 4.我先前心裡難過痛苦，多多的流淚，寫信給你們，不是叫你們憂愁，乃是叫你們知道我格外的疼愛你們。
- 5.若有叫人憂愁的，他不但叫我憂愁，也是叫你們眾人有幾分憂愁。我說幾分，恐怕說得太重。
- 6.這樣的人受了眾人的責罰也就夠了。
- 7.倒不如赦免他，安慰他，免得他憂愁太過，甚至沉淪了。
- 8.所以我勸你們，要向他顯出堅定不移的愛心來。
- 9.為此我先前也寫信給你們，要試驗你們，看你們凡事順從不順從。
- 10.你們赦免誰，我也赦免誰。我若有所赦免的，是在基督面前為你們赦免的；
- 11.免得撒但趁著機會勝過我們，因我們並非不曉得他的詭計。
- 12.我從前為基督的福音到了特羅亞，主也給我開了門。
- 13.那時，因為沒有遇見兄弟提多，我心裡不安，便辭別那裡的人往馬其頓去了。
- 14.感謝神！常率領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。
- 15.因為我們在神面前，無論在得救的人身上或滅亡的人身上，都有基督馨香之氣。
- 16.在這等人，就作了死的香氣叫他死；在那等人，就作了活的香氣叫他活。這事誰能當得起呢？
- 17.我們不像那許多人，為利混亂神的道；乃是由於誠實，由於神，在神面前憑著基督講道。

哥林多後書
第二章 1-17節
在基督裡得勝的生
命：從憂傷、饒恕
到馨香之氣

哥林多後書第二章，將帶我們走過三個屬靈旅程：

- 一、屬靈的憂傷與愛的管教
- 二、饒恕帶來醫治與合一
- 三、在基督裡成為得勝的馨香之氣

哥林多後書

第二章 1-17節

在基督裡得勝的生命：從憂傷、饒恕到馨香之氣

經文分段：

一、出於愛的憂傷，而非逃避的冷漠（2:1 - 4）

「我自己定了主意，再到你們那裡去，必須大家沒有憂愁。」（2:1）

經文重點

- v. 3 - 4: 保羅「流淚」寫信
- 憂傷不是為了定罪，而是為了 生命被挽回

舊約對照

- 箴言 27:6: 「朋友加的傷痕出於忠誠；仇敵連連親嘴卻是多餘。」
- 耶利米書 9:1: 先知為百姓流淚「但願我的頭為水，我的眼為淚的泉源，我好為我百姓中被殺的人晝夜哭泣。」

屬靈提醒

真正的屬靈愛，不逃避問題，卻願意為真理付代價。

教會的成熟，不是沒有衝突，而是 在愛中面對與修復。

哥林多後書

第二章 1-17節

在基督裡得勝的生命：從憂傷、饒恕到馨香之氣

經文分段：

二、饒恕不是軟弱，而是屬靈得勝（2:5 - 11）

「倒不如赦免他、安慰他，免得他憂愁太過，甚至沉淪了。」（2:7）

這裡多半指林前5章那位曾被管教的人。如今悔改了，保羅呼籲教會停止懲罰，轉向饒恕。

關鍵屬靈原則

v. 8：「要向他顯出堅定不移的愛心來。」

v. 11：「免得撒但趁著機會勝過我們，因我們並非不曉得他的詭計。」

新約對照

馬太福音 18:21 - 22：「那時，彼得進前來，對耶穌說：主啊，我弟兄得罪我，我當饒恕他幾次呢？到七次可以嗎？耶穌說：我對你說，不是到七次，乃是到七十個七次。」

以弗所書 4:27：不可給魔鬼留地步

不饒恕，會成為仇敵的破口； 饒恕不是否認傷害，而是 把審判權交還給神

不饒恕，使教會失去能力； 饒恕，使人得醫治。

哥林多後書

第二章 1-17節

在基督裡得勝的生命：從憂傷、饒恕到馨香之氣

經文分段：

三、即使門開，也要跟隨神的引導（2:12 - 13）

「我從前為基督的福音到了特羅亞，主也給我開了門。那時，因為沒有遇見兄弟提多，我心裡不安，便辭別那裡的人往馬其頓去了。」（2:12 - 13）

保羅在特羅亞有事奉機會，但因掛念提多與教會狀況，選擇離開。

屬靈分辨

- 門開 ≠ 一定要留下
- 神的帶領，不只看環境，也看裡面的平安

經文對照

- 歌羅西書 3:15：「又要叫基督的平安在你們心裡作主；」
- 詩篇 37:5：「當將你的事交託耶和華，並倚靠他，他就必成全。」

屬靈成熟的人，不只問「可不可以」，更問「是不是神的心意」。

哥林多後書

第二章 1-17節

在基督裡得勝的生命：從憂傷、饒恕到馨香之氣

四、在基督裡誇勝，活出馨香之氣（2:14 - 17）

「感謝神！常率領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。」
(2:14)

屬靈真理

- v. 15: 我們在神面前是基督的馨香
- v. 16: 對不同人，產生不同反應
- v. 17: 不是為利混亂神的道

新約呼應

- 耶立比書 2:16: 「將生命的道表明出來，叫我在基督的日子好誇我沒有空跑，也沒有徒勞。」

基督徒的人生，本身就是一場見證

我們不一定被所有人接受，但 要對神忠心

哥林多後書

第二章 1-17節

在基督裡得勝的生命：從憂傷、饒恕 到馨香之氣

結語

哥林多後書第 2 章告訴我們：

- 屬靈的愛，願意為他（她）人流淚
- 真實的饒恕，帶來教會醫治
- 跟隨基督的人，必在祂裡面得勝
- 我們的一生，要成為 基督馨香之氣

願我們不靠自己，

而是在基督裡，

活出得勝、饒恕、真誠與榮耀神的生命。阿門！

思考題：

一、在衝突與傷害中，我們選擇「愛中的管教」還是「情緒的反擊」？保羅因愛而憂傷、因愛而責備，也因愛而饒恕（2:1 - 11）。

當我們在教會或關係中受到傷害時，是急於證明自己、發洩情緒？還是願意為了弟兄姊妹的益處，忍耐、等候、以愛心處理衝突？在情緒容易被放大的世代，我是否仍讓「愛」成為行事的動機？

二、我們是否懂得「饒恕與接納」，不讓撒但有機可乘？保羅提醒：不饒恕會給撒但留地步（2:10 - 11）。

我們是否在心中長期保留苦毒、冷處理或關係切割？我們的不饒恕，是在保護自己，還是正在傷害基督的身體？

在當今分裂、對立常態化的文化中，我們是否選擇走十字架的饒恕之路？

三、我們的生命散發的是「基督的馨香之氣」嗎？保羅說，我們在得救與滅亡的人中，都是基督的香氣（2:14 - 16）。

我們的言語、態度、價值觀，讓人更靠近基督，還是對信仰產生距離？在職場、家庭、網路世界中，人能否從我們身上聞到基督的氣息？在當今功利、冷漠、焦慮的社會中，我們是否仍活出屬天的生命味道？